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晋中学院教师国内访学管理办法

为提升教师职业能力，促进教师全面发展，规范教师访学工作,根据《中华人民共和国教师法》《中共中央国务院关于全面深化新时代教师队伍建设改革的意见》(中发【2018】4号)、中组部、人社部《事业单位工作人员培训规定》(人社部【2019】4号)和山西省教育厅《关于加强全省高等学校教师培训工作的意见》(晋教师【2015】29号)文件精神，结合学校工作实际，制定本办法。
一、基本原则
（一）合理规划，学用一致。各院系要根据学科专业建设、教学科研团队建设和课程建设需求有计划地组织教师访学。
（二）按需选派，突出重点。为确保教学科研工作正常运转，学校每年派出访学人数不超过中青年骨干教师数量的5%，优先考虑重点建设学科、新专业及中青年骨干教师。
二、基本要求
（一）选派教师应遵纪守法，身体健康，具有良好的思想素质，为人师表，较好履行岗位职责，年度考核合格。
（二）选派教师须在校工作满三年，访学结束后五年内原则上不得再次申请访学。
[bookmark: _GoBack]三、访学类型
[bookmark: _Hlk132709603]（一）教育部中青年骨干教师访学。主要选派副教授及以上职称教师、博士毕业服务满五年的教师前往国内外高水平大学或科研机构进行教学科研工作实践及学术交流，帮助教师熟悉和掌握本学科发展前沿信息，进一步提高教学及科研能力。对于有突出创新能力和培养潜力的优秀青年教师可适当放宽条件。
（二）一般访学。主要选派45岁以下、具有硕士及以上学位的中青年骨干教师到国内重点高校及著名科研院所进行为期六个月（含六个月以内）的学术访问或课程进修，访学期间须完成学校要求的教学与科研任务。
 四、审批程序
（一）编报计划。各院系应在每年1月31日前填写本年度《晋中学院教师国内访学计划表》，并向教师发展中心提交。
（二）个人申请。根据上级和学校安排，个人提交《晋中学院教师国内访学申请表》，由部门集体研究并签署意见后报教师发展中心。
（三）学校审核。教师发展中心根据学校年度访学计划，组织有关部门负责人或专家对派出访学的项目、人员、经费等进行初审。确需学校研究的，提交学校审批。
（四）公示。将确定访学人员的信息在教师发展中心网站公示5个工作日。
（五）办理派出。公示无异议后，办理访学手续。教师正式外出前，须到人事部办理请假手续，访学结束后本人到人事部销假，否则按旷工处理。
（六）签订协议。教师国内访学须与学校签订协议书。
五、经费资助
学校从划拨的师资培训费中资助访学费用,用于访学培训费、住宿费以及往返交通费。
1.教育部中青年骨干教师访学，学校承担接收函或入学通知上注明的培训费和教育部资助经费的差额、住宿费以及两次往返交通费。
2.一般访学，学校承担接收函或入学通知上注明的培训费、住宿费以及一次往返交通费，费用总额以10000元为限,超额部分自理。
六、管理考核
（一）全校教师的国内访学工作由教师发展中心组织实施。
（二）各院系要高度重视教师访学工作，在保证教学正常运行的前提下，积极选派教师国内访学，并对外出访学教师做好跟踪服务工作。
（三）教师访学期间接受培训单位和学校双重管理，在规定时间内积极完成访学任务，不得随意更改访学内容和时限。
（四）建立访学人员业务档案。教师访学结束后三个月内，须在所在院系作学术报告一次；访学结束后一年内，须以晋中学院为第一署名单位在核心期刊发表学术论文一篇或主持申报并立项省级及以上课题一项。
（五)访学考核。教师须将个人学习总结、学术报告情况和发表论文复印件等材料提交教师发展中心认定考核。经考核认定合格的，按照本办法资助经费额度和财务制度予以报销费用支出；对访学结束后三年内未按规定完成任务的，在资助经费额度内按发生费用支出的80%报销。
（六）对已经列入计划安排访学的教师，无故放弃执行的，三年内不得再次申请；对已批准并办理访学手续而实际上并未参加且又未承担正常教学任务的，经查实后按旷工对待；未能或不按时完成访学的，须缴回全部访学费用。
（七）教师在培训期间享受全职在岗待遇。
七、附则
本办法自发布之日执行，原《晋中学院教师非学历进修培训管理办法》（院教字[2016]15号)同时废止。本办法由教师发展中心负责解释。
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